
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE CONCORSO PUBBLICO PER IL RECLUTAMENTO, A
TEMPO DETERMINATO, DI UN CONTINGENTE COMPLESSIVO DI

5410 UNITÀ DI PERSONALE NON DIRIGENZIALE - MINISTERO
DELLA GIUSTIZIA - TECNICO DI CONTABILITÀ JUNIOR - PROVA

SCRITTA - BUSTA 3

1) Ai fini contributivi previdenziali, il datore di lavoro può assumere una posizione creditoria e debitoria nei
confronti dell'INPS; se, nel caso più frequente, si ha la prevalenza di debiti rispetto ai crediti, l'impresa versa
all'Inps mediante il modello di pagamento:
A F24.
B F25.
C F23.

2) Quali delle seguenti caratteristiche NON sono proprie del Piano dei conti?
A Ad ogni conto corrisponde un codice di riferimento che ne agevola la ricerca e l'individuazione.
B È un elenco di conti classificati che l'azienda prevede di utilizzare per la registrazione in Partita doppia.
C È uguale per tutte le aziende e non può essere modificato.

3) Un'attività economica può generare diverse tipologie di ricavi. Oltre l'attività derivante dalla vendita di beni e
dalla prestazione di servizi, quale dei seguenti ricavi sono considerati finanziari?
A Provvigioni attive.
B Interessi attivi su titoli.
C Ricavi di vendita di merci e prodotti.

4) L'analisi economica è uno degli strumenti più importanti per constatare la congruità del risultato di fine
esercizio e indagare sull'origine dello stesso. A tal proposito quale è l'acronimo dell'indice che misura la
redditività del capitale investito?
A RAU.
B ROI.
C REI.

5) Dove è collocato in bilancio il Fondo rischi e oneri?
A Nel Passivo dello stato patrimoniale.
B Nei costi di produzione.
C Nell'Attivo dello stato patrimoniale.

6) Quale è lo scopo dell'ammortamento?
A Far sì che le rimanenze di magazzino abbiano una valutazione reale e di mercato.
B Far sì che alla determinazione del reddito dell'esercizio in chiusura, concorra la parte del costo

pluriennale che ha partecipato alla produzione di ricavi dell'esercizio considerato.
C Far sì che l'ammontare dei ricavi sia direttamente proporzionale ai costi di competenza.

7) Quale è il corretto posizionamento negli schemi di bilancio contabile della voce "Fatture da emettere":
A Passivo dello Stato patrimoniale.
B Attivo dello Stato Patrimoniale.
C Costi del Conto Economico.

8) Quale delle seguenti affermazioni NON è corretta; Possiamo classificare i conti in:
A Conti economici accesi a costi, crediti, debiti.
B Conti finanziari accesi a denaro, crediti, debiti.
C Conti economici di reddito accesi a costi e ricavi.

9) In riferimento alla riclassificazione dello stato patrimoniale, in quale delle seguenti macrocategorie vengono
riclassificati i debiti di qualsiasi natura con scadenza oltre 12 mesi?
A Passività consolidate.
B Capitale di proprietà.
C Passività correnti.

10) In riferimento alla riclassificazione dello stato patrimoniale, in quale delle seguenti macrocategorie vengono
riclassificati i debiti tributari:
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A Passività correnti.
B Capitale di proprietà.
C Rimanenze finali.

11) In riferimento alla liquidazione e pagamento della retribuzione netta, il conto DIPENDENTI
C/RETRIBUZIONI è:
A Un conto finanziario acceso a costi d'esercizio.
B Un conto economico di reddito acceso a costi d'esercizio.
C Un conto finanziario acceso a debiti.

12) Le immobilizzazioni dello stato patrimoniale sono suddivise in sotto-raggruppamenti, quali dei seguenti è
corretto e completo?
A Immobilizzazioni materiali e finanziarie.
B Immobilizzazioni immateriali, materiali e finanziarie.
C Immobilizzazioni immateriali e materiali.

13) "Rappresentano quote di costi che hanno avuto manifestazione finanziaria nel corso dell'esercizio in
chiusura o in precedenti esercizi, ma sono di competenza di uno o più esercizi successivi"; la definizione è
propria:
A Dei risconti passivi.
B Dei risconti attivi.
C Dei ratei attivi.

14) Gli accantonamenti per rischi in quale raggruppamento del Conto Economico sono compresi ai sensi
dell'articolo 2425 del codice civile?
A Costi della produzione.
B Valori della produzione.
C Proventi e oneri finanziari.

15) Bilancio di esercizio e principi di redazione enunciati dall'art. 2423 bis del Codice civile; quale dei seguenti
principi è errato?
A La competenza economica.
B La prevalenza della forma sulla sostanza.
C La prudenza.

16) Il raggruppamento dello stato patrimoniale che comprende le rimanenze, i crediti con separata indicazione
degli importi esigibili oltre l'esercizio successivo, attività finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni e
disponibilità liquide è chiamato:
A Attività finanziarie.
B Attivo dello stato patrimoniale.
C Attivo circolante.

17) L'inventario può assumere finalità diverse a seconda del momento in cui viene redatto; come viene
chiamato l'inventario che fornisce informazioni circa il patrimonio aziendale esistente alla chiusura di
ciascun esercizio?
A Inventario di cessione.
B Inventario d'esercizio o di funzionamento.
C Inventario di costituzione.

18) In riferimento alla conclusione dell'esercizio, quale delle seguenti affermazioni è corretta in merito al periodo
amministrativo aziendale?
A Nelle imprese che assumono la forma giuridica di società, il periodo amministrativo può non coincidere

con l'anno solare.
B Il periodo amministrativo per qualsiasi tipo di impresa è sempre compreso tra il 1° gennaio e il 31

dicembre.
C Il periodo amministrativo è da considerarsi pari a 730 giorni.

19) Il Dipartimento delle Finanze è articolazione:
A Del Ministero dell'Economia e delle Finanze.
B Del Ministero dello Sviluppo Economico.
C Della Ragioneria generale della Stato.

20) Le entrate dello Stato sono divise in quattro titoli: Titolo I, entrate tributarie; Titolo II, entrate extra-tributarie;
Titolo III, alienazione ed ammortamento di beni patrimoniali e riscossione di crediti; Titolo IV, accensione di
prestiti. Quali tra le seguenti confluiscono nel Titolo I (Quadro di classificazione delle entrate 2022)?
A Rimborso di anticipazioni e di crediti vari del tesoro.
B Proventi speciali.
C Lotto, lotterie ed altre attività di giuoco.
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21) Quale Dipartimento, nell'esercizio delle competenze ad esso attribuite, svolge, in particolare, le funzioni
statali in materia di verifica delle modalità di assolvimento degli obblighi tributari rispetto alle esigenze di
semplificazione nonché di riduzione dei costi di gestione degli adempimenti, sia per i contribuenti sia per
l'amministrazione finanziaria?
A Dipartimento della Ragioneria generale dello Stato.
B Dipartimento del Tesoro.
C Dipartimento delle Finanze.

22) Il principio contabile della integrità (All. 1, l. n. 196/2009):
A Si applica solo ai valori economici che si ritrovano nel conto economico.
B Si applica a tutti i valori di bilancio, compresi i valori economici e le grandezze patrimoniali che si

ritrovano nel conto economico e nel conto del patrimonio.
C Non si applica ai valori economici che si ritrovano nel conto economico.

23) Ai sensi dell'Allegato 1 punto 21 della l. n. 196/2009, ai fini dell'applicazione del principio della competenza
economica danno tipicamente luogo a proventi e oneri:
A Entrambe le due voci indicate nelle altre alternative di risposta.
B Tributi.
C Acquisizione di risorse umane.

24) A norma del disposto di cui all'art. 7 della l. n. 196/2009, chi presenta alle Camere la nota di aggiornamento
del DEF?
A Nessuno degli organi contenuti nelle altre risposte.
B Il Governo, su proposta del Ministro dell'economia e delle finanze.
C Il Comitato interministeriale per la programmazione economica.

25) 1) Spese per interessi passivi; 2) Spese derivanti da obblighi comunitari e internazionali. A norma del co. 5,
art. 21, l. n. 196/2009, quali tra le precedenti costituiscono oneri inderogabili (spese vincolate a particolari
meccanismi o parametri che ne regolano l'evoluzione)?
A Nessuna.
B Entrambe.
C Solo quella di cui a punto 1).

26) Quale fra le seguenti è una fase di gestione delle spese dello Stato?
A La riscossione.
B Il pagamento.
C Il versamento.

27) 1) Spese per ammortamento di mutui; 2) Spese relative al pagamento di stipendi e assegni. A norma del
co. 5, art. 21, l. n. 196/2009, quali tra le precedenti costituiscono oneri inderogabili (spese vincolate a
particolari meccanismi o parametri che ne regolano l'evoluzione)?
A Entrambe.
B Solo quella di cui a punto 2).
C Solo quella di cui a punto 1).

28) I risultati della gestione dell'anno finanziario sono riassunti e dimostrati nel rendiconto generale dello Stato
costituito da due distinte parti: conto del bilancio e conto generale del patrimonio (art. 36, l. n. 196/2009). Il
conto del bilancio:
A Fornisce la dimostrazione della consistenza del patrimonio dello Stato all'inizio dell'esercizio, delle

variazioni verificatesi nel corso del medesimo e della consistenza alla fine di esso.
B Dimostra le spese di competenza dell'anno, impegnate, pagate o rimaste da pagare.
C Non dimostra il conto totale dei residui attivi e passivi che si tramandano all'esercizio successivo.

29) Piano dei conti integrato - Piano Finanziario. Quale voce rientra nella Sezione U, Livello I Spese in conto
capitale?
A Tributi in conto capitale a carico dell'ente.
B Imposte, tasse a carico dell'ente.
C Voci stipendiali corrispondenti al personale a tempo indeterminato.

30) Costituisce la fase della spesa con la quale viene registrata nelle scritture contabili la spesa, nei limiti dei
pertinenti stanziamenti iscritti in bilancio, con imputazione agli esercizi in cui le obbligazioni sono esigibili
(All. 1, l. n. 196/2009):
A Impegno.
B Versamento.
C Riscossione.
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31) I giudizi di responsabilità amministrativa dei pubblici dipendenti dinnanzi alla Corte dei Conti:
A Si prescrivono nel termine di quaranta anni.
B Si prescrivono nel termine di cinque anni.
C Sono imprescrittibili.

32) Sono strumenti della programmazione finanziaria e di bilancio previsti dall'art. 7 della l. n. 196/2009:
A Nessuno degli strumenti indicati nelle altre alternative di risposta.
B Disegno di legge di assestamento - Disegno di legge di stabilità.
C Disegno di legge di assestamento - Documento di economia e finanza (DEF).

33) Ai sensi dell'Allegato 1 punto 15, l. n. 196/2009, quale principio contabile impone che si possa ricostruire
attraverso l'esame delle informazioni disponibili, anche a livello documentale, il procedimento di valutazione
che ha condotto alla formulazione delle previsioni compatibilmente con gli obiettivi e le priorità prefissate e
alla definizione dei contenuti dei bilanci e dei rendiconti:
A Principio della verificabilità.
B Principio dell'imparzialità.
C Principio della trasparenza.

34) Nella contabilità finanziaria s'intendono per pagate:
A Sia le somme incassate dalla Tesoreria di pertinenza del bilancio dello Stato sia le somme erogate dalla

Tesoreria per conto del bilancio dello Stato.
B Le somme erogate dalla Tesoreria per conto del bilancio dello Stato.
C Le somme incassate dalla Tesoreria di pertinenza del bilancio dello Stato.

35) Il bilancio dello Stato italiano, a seguito della legge 468/78, è un bilancio:
A Misto, cioè sia di competenza che di cassa.
B Redatto solo per competenza.
C Redatto esclusivamente per cassa.

36) Si completi correttamente il punto d), comma 2, art. 7, l. n. 196/2009. "Il disegno di legge del bilancio dello
Stato, è da presentare ______ entro il 20 ottobre di ogni anno".
A Al Comitato interministeriale per la programmazione economica (CIPE).
B Alle Camere.
C Alla Corte dei conti.

37) Le entrate dello Stato sono divise in quattro titoli: Titolo I, entrate tributarie; Titolo II, entrate extra-tributarie;
Titolo III, alienazione ed ammortamento di beni patrimoniali e riscossione di crediti; Titolo IV, accensione di
prestiti. Quali tra le seguenti confluiscono nel Titolo III (Quadro di classificazione delle entrate 2022)?
A Tasse ed imposte sugli affari.
B Imposte sul patrimonio e sul reddito.
C Vendita di beni ed affrancazione di canoni.

38) Complete the following sentence with the correct option: I don't want _____, please stay!
A You leaving.
B You leave.
C You to leave.

39) Fill in the gap with the correct option. In 1987 I _____ to Miami.
A Went.
B Will go.
C Go.

40) Choose the correct option: Sandra ______ when the telephone suddenly rang.
A Reads a book.
B Is reading a book.
C Was reading a book.
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